

发现假冒政务新媒体要立即关停

省政府办公厅印发《辽宁省推进政务新媒体健康有序发展实施方案》提出持续提升政府网上履职能力,努力建设利企便民、亮点纷呈、人民满意的“指尖上的网上政府”。

强化发布、传播等功能

明确政务新媒体定位,《实施方案》要求,以内容建设为根本,不断强化发布、传播、互动、引导、办事等功能。推进政务公开,深入推进决策、执行、管理、服务和结果公开。对于涉及群众切身利益和企业现实利益、需要全社会广泛知晓的重大决策,除依法应当保密和不予公开的以外,积极推进决策前通过政务新媒体广泛征求公众意见。积极推进三大攻坚

战、“放管服”改革、重点民生、财政等重点领域信息在政务新媒体上公开。

突发公共事件发布平台

强化解读回应,《实施方案》要求,对涉及面广、社会关注度高、实施难度大、专业性强的政策文件,要运用视频、直播、图解、数说、问答、动漫等呈现方式,通过政务新媒体发布解读。要把政务新媒体作为突发公共事件信息发布和政务舆情回应、引导的重要平台,提高响应速度,及时公布真相、表明态度、辟除谣言,并根据事态发展和处置情况发布动态信息。

与全省在线政务平台联动

《实施方案》要求优化掌上服务。强化办事服务功能,围绕利企便民,着力推进政务新媒体与全省一体化在线政务服务平台的业务联动,实现数据同源、服务同根,为公众提供优质便捷的办事指引和多元化的办事渠道。梳理与群众日常生活密切相关的事项,制定本地区、本部门“掌上办”服务事项清单,在省政府门户网站、辽宁政务服务网和本地区、本部门政府网站同步公开,并实行动态调整更新。

一单位一平台一个账号

县级以上地方政府和省政府部门应当开设政务新媒体。一个单位原则上在同一平台只开设一个政务

新媒体账号。集中力量做优做强主账号,构建整体联动、集体发声的政务新媒体矩阵。政务新媒体名称应简洁规范,与主办单位工作职责相关联,并在公开认证信息中标明主办单位名称,主办单位在不同平台上开设的政务新媒体名称原则上应保持一致。

发现假冒政务新媒体要求第三方平台关停

要建立健全内容发布审核制度,严把政治关、法律关、政策关、保密关、文字关。规范转载发布工作,原则上只转载党委和政府网站以及有关主管部门确定的稿源单位发布的信息,不得擅自发布代表个人观点、

意见及情绪的言论,不得刊登商业广告或链接商业广告页面。

加强对账号密码的安全管理,防止账号被盗用或被恶意攻击等安全事件发生。加强监测预警和应急处置,对于泄露后会危及国家安全、公共安全、经济安全、社会稳定的信息和国家秘密、商业秘密、个人隐私,要加强管理,确保不泄露。对发现的假冒政务新媒体,要求第三方平台立即关停,并通报有关部门依法依规处置。严禁购买“粉丝”等数据造假行为,不得强制要求群众下载使用移动端客户端或点赞、转发信息等行为。

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 经淼

国家级非遗项目 盖州皮影戏在文馨苑上演

本月还将推出两场公益木偶戏演出 市民可免费观看

辽宁六大海水浴场 四个水质适宜游泳

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 本周,辽宁四个沿海城市的六大海水浴场,四个水质优良适宜游泳,两个水质较差。

7月27日至8月2日,国家海洋环境监测中心组织对9个省(自治区)的22个沿海城市32个海水浴场开展水质监测。其中,辽宁的六大海水浴场水质情况如下。

大连棒槌岛海水浴场、营口月牙湾浴场、葫芦岛绥中戴河海水浴场、葫芦岛兴城海滨浴场四个海水浴场水质优良,适宜游泳。锦州孙家湾浴场、葫芦岛313海滨浴场两个海水浴场水质较差,不适宜游泳。

上周末,辽宁六大海水浴场中,营口月牙湾浴场、锦州孙家湾浴场水质较差,其他四个海水浴场水质优良。经过一周的时间,营口月牙湾浴场的水质由较差转为水质优良。

也就是说,海水浴场水质一直处于变化中,建议市民在游玩前对水质情况进行了解,选择当前水质最好的海水浴场。

第一书记牵线搭桥 农民进大学听党课

近日,沈阳工业大学的课堂里迎来了一批特殊的学生。在驻村第一书记孙绍然的组织协调下,马克思主义学院优秀青年教师贾德辉老师正在以“不忘初心、牢记使命”为主题给抚顺市抚顺县汤图满族乡鲍家村的农民党员们上党课。课堂上,老师讲得深入浅出、通俗易懂,同学们听得认真仔细、频频点头,整堂课在学员热烈的掌声中落下帷幕。对于这堂党课的感受,鲍家村党支部书记韩秀军说道:“我们村的农村党员绝大多数都是初中及以下学历,大学对于我们而言始终是一个遥不可及的梦想。通过第一书记,今天我们有幸能到大学的课堂上上党课,大家都很高兴!这堂党课注定将深深地烙印在我们的记忆里,同时通过这堂课的学习也极大地激发了大家开展理论学习的热情。”



昨日,第二期非遗暑期夏令营皮影戏专场活动在文馨苑拉开帷幕,小朋友看完演出还走到幕后体验皮影操作。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 动听的声乐、可爱的角色、生动的故事、一个个巴掌大小的皮影,台下聚精会神看戏的小朋友和家长们。

昨日,第二期非遗暑期夏令营皮影戏专场活动在文馨苑拉开帷幕。国家级非物质文化遗产项目盖州皮影戏为小朋友及家长奉献两场经典剧目展演。

本次活动特别邀请盖州皮影戏国家级代表性传承人林世敏携团队为观众们表演盖州皮影戏经典剧目《大象与猴》以及《孝道》。《大象与猴》通过展现山林

里的动物生活的点滴,和它们渐渐懂得了团结友爱、共同面对困难、互相帮助和互相尊重的道理;皮影戏《孝道》将尊老爱幼的传统美德融入进活泼、生动的剧情之中,通俗易懂,意义深刻。这两场剧目给小观众们今后的生活和学习有一定的启发。

现场还准备了操影环节,可以到影幕后操纵手中的皮影,体验一下皮影戏的演出;还可以拿起皮影制作工具,在传承人老师指导下,亲手雕刻自己喜欢的皮影人和物件。

精彩的演出和难得的互动体验环节,让小朋友和家长真正的走近了盖州皮影戏。

辽宁省文化遗产保护中心相关负责人介绍,盖州皮影戏又称“辽南皮影戏”,起源于明末清初,于2008年入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录。盖州皮影戏的影人造型长约六寸七,即所谓“中影”,这种影人装饰性较强,线条复杂,纹饰多变,注重通透效果,刀花斑斓,色彩鲜艳。盖州皮影戏的唱腔委婉动听,明显带有辽南民歌的风味,唱词格式规范,风格自然流畅,唱、念多使用盖州当地民间土语,显示出诙谐幽默的风格。

在本月17日辽宁省文化保护中心还将为市民推出两场公益木偶戏专场演出,新编排的木偶戏《小红帽》将亮相文馨苑。感兴趣的市民关注辽宁省文化遗产保护中心官方微信了解抢票方式。

沈抚新区将为老旧小区加装“智能”电梯

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经淼报道 截至2019年初,我省使用年限超过15年的老旧电梯数量达到6025部。到2021年,预计将新增2.1万部,其后平均每年将新增约1.5万部。辽宁省电梯应急处置服务平台监测显示,我省出现安全事故的电梯中有80%以上都是老旧电梯。

沈抚新区8月2日消息,为推动老旧小区功能改造提升,沈抚新区与省住建厅就老旧电梯更新和智能化改造工作开展全面战略合作,将综合运用物联网、人工智能、流媒体和现代通信技术,对使用年限超过15年的老旧电梯进行智能化更新改造。同时,符合条件的老旧小区也可以提出申请,逐步加装电梯。

省住建厅相关负责人表示,目前该厅建立了房屋专项维修资金应急使用的“绿色通道”,明确应急使用程序,为即将展开的电梯改造和加装工程提供支撑。沈抚新区相关负责人告诉本报记者,该工作将充分发挥云、大、物、智等数字资源优势,通过市场化运作方式,对辽宁省电梯应急处置服务平台进行

数字化升级和改造,为每部电梯建立唯一电子档案,构建每个零部件的全寿命周期可追溯体系。此外,将组建专业化团队,将更新、改造和加装后的电梯纳入平台进行统一管理,实行持续运营和终身保修,真正破除当前电梯粗放运营、多头管理、与建筑物周期错配的难点痛点。